Как сохранить зубы ребенка здоровыми

Здоровье и физическое развитие ребенка


Хорошие    зубы   —    залог    здо​ровья.


Состояние зубов влияет на здо​ровье, настроение, поведение ре​бенка и взрослого человека.


Ослепительный ряд красивых зубов преображает человека с обычной внешностью, и, наобо​рот, неприятное впечатление ос​тавляет человек с некрасивыми зубами.

- Не оставляйте без внимания жалобы вашего ребенка на зуб​ную боль, своевременно пока​зывайте его зубному врачу.

- Помните: самой распростра​ненной болезнью зубов являет​ся кариес — разрушение зуба с образованием в нем дефекта в виде полости, при этом возни​кает боль от приема холодной или горячей, кислой или соле​ной пищи

Кариозные зубы, как и другие очаги хронического воспаления, могут быть причиной развития ревматизма, бронхиальной аст​мы, болезней почек, но особенно вредное влияние они оказывают на органы пищеварения.

- Начинайте обращать внимание на состояние зубов у детей в возрасте старше 2 — 3 лет, ког​да у них возникает кариес.


Примерно с 10-12-летнего возраста молочные зубы у ре​бенка полностью заменяются, и заболеваемость кариесом снова возрастает.


Чтобы сохранить зубы вашего ребенка здоровыми, соблюдайте следующие рекомендации.

- Старайтесь давать детям твер​дую пищу, для разжевывания которой требуется значитель​ная работа зубов и челюстей с обеих сторон.

- Не кормите детей, имеющих молочные зубы, только протер​той пищей.


Пусть грызут яблоки, груши, морковь, так как энергичное же​вание усиливает не только отде​ление слюны, но и приток крови к челюстям, улучшая их питание.


При этом челюсти развивают​ся нормально и постоянные зубы располагаются ровными рядами.

- Следите за правильным соот​ношением в пище белков, жи​ров, углеводов и минеральных солей, обеспечивающих нор​мальный рост всего детского организма, рост костей и раз​витие зубов.

- Приучайте ребенка с ранне​го возраста ухаживать за по​лостью рта и зубами.

- Помните: уход за молочными зубами и их сохранение невре​димыми до появления постоян​ных зубов так же необходимы, как и уход за постоянными зу​бами.

- Как только у ребенка появи​лись молочные зубы, давайте ему после каждого кормления кипяченую воду, а более стар​ших детей приучайте полос​кать рот после каждой еды.

- В 3-летнем возрасте подари​те ребенку зубную щетку и приучите чистить зубы утром и обязательно вечером перед сном.

- Обучайте детей старшего до​школьного возраста и младших школьников приемам массажа десен: пальцем руки, вымытой с мылом, массировать движе​ниями сверху вниз десну верх​ней челюсти, и снизу вверх — нижней челюсти.


При этом движения пальца должны сочетаться с небольшим давлением на челюсть. Массаж десен очень полезен для зубов.

- Помните: где здоровые десны, там и здоровые зубы.

- Поддерживайте постоянную связь со стоматологом детско​го учреждения, где системати​чески должна проводиться са​нация зубов ребенка.


Участие родителей может мно​гое сделать для того, чтобы у ре​бенка были здоровые и красивые зубы.




